

响水梨花邂逅“村晚”

# 乡村“颜值”变“产值” 文化“流量”变“留量”

□王静 叶珊珊 记者 刘波



响水“村晚”节目精彩纷呈 蒋道春 摄

共赏如雪梨花、观看精彩演出、体验非物质文化遗产、品味乡村烟火……4月6日至13日，响水县“潘庄·梨花里”春季村晚系列活动接连上演，开启一场“可玩、可品、可赏”的文旅盛宴。

作为2025年全国春季“村晚”示范展示点的潘庄村，通过“与‘梨’相约”响水优质农产品电商直播推介、“淘‘梨’喜欢”潘庄大集暨乡村传统美食制作体验、“四月寻梦梨花里”主题诗歌朗诵会、“潘庄·梨花里”2025年全国“四季村晚”春季示范点文艺演出、“激情乡村，梦幻之夜”2025年响水潘庄“村BA”篮球联赛等活动，将文化与自然之美相互融合，充分展示响水优美的梨园风景、丰富的文化旅游资源、蓬勃的现代农业发展态势。

玩转赶大集，感受梨花香。景区内游人如织，首届农产品展销会以乡村赶大集的形式浓墨登场，农产品展销区、特色美食区、非遗手作区等百余个摊位依次铺展，此起彼伏的叫卖声、欢笑声交织在一起，拉满火热的赶大集氛围。潘庄梨、草莓、黑猪肉等农产品成了游客和市民的“抢手货”，手工制作的卤水豆腐、腌制鸭蛋等乡土美食更是供不应求。商户嵇春燕兴奋地说：“这次大集，我们在家门口就能做生意，通过卖家乡特产，将家里的肉圆、豆腐等推广到更大的市场上，吸引更多人关注我们村子，带动乡村旅游。好多游客购物后，到村里赏梨花、尝小吃，很有氛围。”在“买买买”之余，赏梨花、打卡更是成为游客的“标配”。他们穿梭于花海，欣赏着皑皑白雪般的梨花，纷纷拍照留念，尽情感受“田园+市集”带来的双重乐趣。

以花为媒，以诗会友。“四月寻梦梨花里”主题诗歌朗诵会，吸引不少文学

爱好者踊跃参与，创作多首歌颂梨花、反映当代梨园美好生活的原创诗词作品。“梨雪纷飞四月时，千枝竞秀映清池”“梨花淡白柳深青，柳絮飞时花满城”……朗诵者用饱含深情的灵动声音，展现春天生机勃勃的景象及春日乡村的秀丽风光。

让人拍手叫好的，远不止诗意图然的梨花诗会，婀娜多姿的旗袍秀、原汁原味的非遗展演、淳朴欢快的村晚更是燃爆全场，激活春日“多巴胺”，将活动一次次推向高潮。在情景舞蹈《丰收的喜悦》中，响水“潘庄·梨花里”2025年全国“四季村晚”春季示范点文艺演出拉开序幕，演员们以生动的舞姿再现农民劳作、丰收的欢腾场景，传递出乡村振兴的喜悦之情。随后，舞蹈、歌曲、民俗表演、淮海小戏等轮番上演，让传统民俗、现代歌舞交相辉映，奏响乡村文化奋进新乐章。“‘梨花里’举办的文艺汇演，对我们返乡创业非常有吸引力，也为我们创造了就业岗位。”返乡创业者陈先生说道。

文旅跃动，乡村共兴。近年来，响水县潘庄村通过“春赏花、夏避暑、秋摘果”的产业闭环，将1000多亩梨园打造成农旅融合的“梨花里”景区，采取“梨花+村晚”的方式，让乡村文旅惊艳出圈，推动乡村特色资源“走出去”，吸引客流“走进来”，把乡村“颜值”变“产值”，文化“流量”变“留量”，蹚出乡村文旅融合发展新路子。

“我们通过举办春季‘村晚’、打造‘梨花猪响庄’等文旅新业态，让村民在家门口就能吃上‘生态饭’‘文化宴’，去年全村集体增收超百万元，真正实现‘梨园变景区、农房变民宿、村民变股东’的蜕变。”响水县响水镇潘庄村党总支书记王其介绍。

成功捐献造血干细胞

射阳医生为陌生患者点亮生命希望



射阳医生姚贵涵成功捐献造血干细胞(受访者供图)

**盐城晚报讯** 4月7日，历经4小时20分钟的采集，射阳县妇幼保健院医生姚贵涵在南京明基医院造血干细胞采集室成功捐献290毫升造血干细胞混悬液，为素未谋面的患者送去生的希望，成为射阳县第17例、盐城市第135例、江苏省第1585例非血缘关系造血干细胞捐献者。

姚贵涵今年36岁。早在大学时期，他就了解到造血干细胞捐献可能会为一个濒临绝望的生命重新点亮希望。2016年9月，姚贵涵积极响应单位组织的无偿献血活动，并加入中华骨髓库，成为造血干细胞志愿捐献者。

1月26日，接到配型成功的电话时，姚贵涵坚定地表示同意捐献。3月初，他顺利完成高分辨配型和体检等捐献前的各项准备。4月2日，在妻子和红十字志愿者陪同下前往南京捐献造血干细胞。接受四天半的动员剂注射后，4月7日12时13分，一袋满载希望的“生命种子”采集完成。“我始终相信善意从不会落空。对我来说，这不仅是一种幸运，更是一份责任。”当被问及为何如此坚定地捐献造血干细胞时，姚贵涵表示，医者仁心，治病救人是医生的职责所在，捐献造血干细胞只是一个普通人用行动兑现的承诺。记者 宋晓华

## 助力2025“花开盐城”文化旅游季 邮资机宣传彩戳启用

**盐城晚报讯** 近日，记者从市邮政部门了解到，为助力2025“花开盐城”文化旅游季，以荷兰花海—郁金香、大洋湾—樱花为主题的邮资机宣传彩戳于4月7日启用，中华海棠园—海棠和枯枝牡丹园—牡丹主题彩戳将于4月21日启用。

3月20日，2025“花开盐城”文化旅游季在盐城大丰荷兰花海景区拉开帷幕。3月至5月，盐城梅花、樱花、郁金香、海棠、牡丹“五朵金花”次第绽放，荷兰花海“郁见美好 为爱而来”郁金香文化旅游季、大洋湾生态旅游景区“樱爱而来 美好如期”樱花月、中华海棠园“第五届海棠花开嘉年华”等春日限

定活动也增添无尽赏花乐趣。

为更好地宣传2025“花开盐城”文化旅游季，将集邮文化融入文旅活动，让市民沉浸式畅享春日美好时光，盐城邮政推出“花开盐城”系列邮资机宣传彩戳，通过方寸展现盐阜大地的繁花似锦、满园春色。彩色邮资机戳包含二维码、主图和戳记等信息，采用防水油墨工艺，具备扫描验证真伪功能。为方便广大游客使用该套彩色邮资机戳，盐城邮政在市区迎宾北路292号集邮专卖店开展加盖服务，同时发行“花开盐城”专用信封，以满足广大市民收藏需求。

朱咸福 记者 宋晓华

“讲文明 树新风”公益广告

# 深化全国文明城市创建



盐城大众报报业集团 宣